
Probabliidad 2 Hoja 1

Para el Lunes 2/2/2015. Se pueden entregar problemas individualmente o en grupo. Hacerlo en grupo
no penaliza.

Se asume siempre que estamos trabajando en un espacio de probabilidad (Ω,A, P ), y que B ⊂ A es una
sub-σ-álgebra.

1) De una urna con 10 bolas blancas y 10 bolas negras se extraen simultaneamente 3 bolas. Calcular la
probabilidad de que exactamente dos de ellas sean blancas. Responder a la misma pregunta si las bolas
se extraen de manera sucesiva.

2) Disponemos de dos urnas, U1, que contiene 6 bolas azules y 8 bolas blancas, y U2, que contiene 3
bolas azules y 9 bolas blancas. Se sortea con un dado equilibrado de 4 caras la elección de una urna,
escogiendose U1, si salen 1, 2 o 3, y U2, si sale 4. Posteriormente se extrae al azar una bola de esa urna.
1) ¿ Cual es la probabilidad de que la bola extraida sea azul? Sugerencia: usar la regla de la probabilidad
total. Respuesta: 43/112.
2) Si la bola extraida resulta ser blanca ¿cual es la probabilidad de que proceda de la urna U1?
Sugerencia: usar Bayes o el apartado anterior. Respuesta: 16/23 = 1− 43/112.

3) Enfermedades raras. Ningún test biológico es 100 % preciso. Supongamos que un test para determinar
si cierta infección se ha producido, da falsos positivos en un 1 % de los casos, y falsos negativos en un 2
% de los casos. Si una de cada 100 000 personas entre la población general está infectada, determinar la
probabilidad de que una persona escogida al azar esté infectada, sabiendo que el test ha dado positivo.

4) Angel y Benito tienen sendas barajas españolas (40 cartas). Cada uno saca de su baraja una carta
al azar (es decir, con iguales probabilidades, e independientemente). Hallar:

a) La probabilidad de obtener al menos un as.

b) La probabilidad de obtener dos cartas del mismo palo.

c) La probabilidad de no obtener ningún as.

d) La probabilidad de no obtener ni una copa ni una espada.

5) Ana y Bea eligen cada una un número al azar, entre 0 y 2. Sean A,B,C,D, los siguientes eventos:
A: La diferencia entre ambos números es al menos 1/3.
B: Al menos uno de los números es mayor que 1/3.
C: Los dos números son iguales.
D: El número de Bea es mayor que 1/3.

Hallar P (B), P (C) y P (A ∪D).

6) Con 12 chicas y 4 chicos se forman al azar 4 grupos de 4 personas. Calcular la probabididad de que
haya un chico en cada grupo. Sugerencia: usar la regla del producto.

7) Benito tiene un dado trucado, con 6 caras numeradas del 1 al 6. La probabilidad de las distintas caras
es proporcional al número de puntos inscritos en ellas. Hallar la probabilidad de que Benito obtenga
con ese dado un número par.

8) En el esquema que aparece a continuación, el agua fluye desde A hacia B. Hay, como se indica
en el dibujo, ocho compuertas. Independientemente unas de otras, cada compuerta está abierta con



probabilidad p, 0 < p < 1. Calcular la probabilidad de que el agua llegue de A a B. Calcular dicha
probabilidad cuando p = 1/3.
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Respuestas: p8 − 4p6 + 4p4, 289/6561.

9) En una reunión hay 25 personas. Calcular la probabilidad de que celebren su cumpleaños el mismo
d́ıa del año al menos dos personas. Observac ión: con frecuencia es más fácil calcular intersecciones que
uniones. Sugerencia: calcular la probabilidad del evento complementario.

10) Inclusión-Exclusión: Probar que P (∪ni=1Ai) =
∑n

k=1

∑
I⊂{1,...,n},|I|=k(−1)k−1P (∩i∈IAi).

11) Emparejamientos al azar: tenemos n cartas, que colocamos al azar en n sobres (en vez de cuida-
dosamente poner cada carta en su sobre). Calcular la probabilidad de que alguna carta está en el sobre
correcto (es decir, al menos una carta). Estimar dicha probabilidad cuando n → ∞. Sugerencia: usar
Inclusión-Exclusión. Observar que la probabilidad de que todas las cartas de 1 a k esten en el sobre
correcto es (n− k)!/n!. Respuesta en el ĺımite: 1− e−1.

12) Media o esperanza. Con los datos del problema anterior, calcular el número esperado de empare-
jamientos al azar, es decir, cuantas cartas esperamos que están en el sobre correcto. Comentario: este
problema es muy fácil.

13) Dado C con P (C) > 0, decimos que A y B son condicionalmente independientes con respecto a
C si P (A ∩ B|C) = P (A|C)P (B|C). Probar que si P (B ∩ C) > 0, P (A ∩ B|C) = P (A|C)P (B|C) es
equivalente a P (A|C) = P (A|B ∩ C).

14) Estudiar para α > 0 la convergencia en media cuadrática (es decir, en L2) de la sucesión {Xn}∞n=1,
sabiendo que

P (Xn = n) =
1

nα
, P (Xn = 0) = 1− 1

nα
.


